

Házi példány!

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

# FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat  
1924 december 13.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.  
XXII. évf. 285. szám

## Az ellenzék nem vesz részt az indeminálás vitájában

Budapesti tudósítónk jelenti: Bud János pénzügyminiszter ma betértesztette az 1924—25. évi költségvetést és arra való tekintettel, hogy a kormány legutóbbi pénzügyi felhatalmazása december végén lejár, a most betértesztett költségvetés pedig addig nem tárgyalható le, indeminálásért 1925 március végéig. A holnap megválasztandó pénzügyi bizottság hétfőn már tárgyalja az indeminálás, kedden a Ház elé terjeszti jelentését és a plénum csütörtökön már megkezdi a felhatalmazási javaslat tárgyalását. A nemzetgyűlés előreláthatólag gyorsan végez a javaslattal; komolyabb vitára nincs kilátás, mert az ellenzék nem vesz részt az indeminálási vitában.

A passzívításba vonult ellenzéknek az a hangulata, hogy a választóor napirendre tűzéséért nem érdekli az, ami a nemzetgyűlésen történik.

Bud János mai expozéjában megállapította, hogy a kormány a jövőben mindig a költségvetési évet megelőzően fogja a költségvetést a nemzetgyűlés elé terjeszteni s bejelentette, hogy a jövő év első hónapjáról már készülnek a zárószámok. Az ellenzék részéről viszont hangzatosabb, hogy Bud csak arról az időről ígér zárószámot, amely idő alatt az államháztartás már népszövetségi ellenőrzés alatt állott, holott az ország közvéleménye az 1917 óta folytatott állami kiadásokról kíván zárószámot a parlament előtt.

Strausz István nemzetgyűlési képviselő, a legfőbb állami számvevőség elnöke, ma kijelentette, hogy

a betértesztett költségvetés bülszövegileg sem helyes

mert hiányzik belőle az egyes tárcák részletezése, egyébként pedig ő is hangsúlyozta, hogy a kormány nemcsak a mostani pénzügyminiszter hivatalba lépésétől köteles a zárószámokat betértesztelni hanem — amit a közvélemény még inkább követel — az azelőtti időkről is.

A zárószámok ügyéről egyébként az ellenzék egy igen tekintélyes tagja így nyilatkozott:

— A zárószámok betértesztése nélkül a kormány nem alkotmányos kormány;

a törvényhozás a zárószámok tudomásulvételével adja meg a vagyonkezelési felmentvényt a kormánynak. Bülszövegileg az a helyzet, hogy ha előre megszavazott költségvetés alapján történik a kormányzás,

a költségvetés túllépéséért a kormány mindaddig felelős, amíg zárószámok keretén belül a törvényhozástól a felmentvényt meg nem kapja.

A költségvetés nélküli kormányzásnál tehát nagy jelentősége van a zárószámoknak és súlyos tévedés lenne a kormány részéről azt hinni, hogy az ellenzék passzívítása miatt nem kerül sor a felelősségre vonásra.

### Esztergályos János röpirata

A pécsi államrendőrség ma lefoglalt egy csomagot, amelyben Budapestről érkezett nyomtatványok voltak. A nyomtatványok Esztergályos János nemzetgyűlési röpiratait; „Nyit le-

vél” — „Offener Brief” címmel vás Pécs II. kerületének választópolgárságához. A röpirat kijelenti, hogy a nemzetgyűlés demokratikus ellenzékének, de főként a szociáldemokrata párt parlamenti frakciójának nem feladata, hogy a kormány erőszakosságait leplezze és személt hunyjon a nemzet testét sornmagyar és német nyelvű felhívások panamák és a közélet szellemét mélyező szélhámosságok felett. A tisztító munkát megakadályozták, az ellenzéki képviselőket kivezték és kizárták.

Az államrendőrség elkobozta a röpiratot és Esztergályos János ellen a magyar nemzet megbecsülése ellen elkövetett vétség és nyomtatvány utján elkövetett rágalomzás vétsége miatt megindította az eljárást.

## Százmillió aranykorona deficit az 1924—25. évi állami költségvetésben

Bud pénzügyminiszter expozéja — Nem lesz új valuta — A miniszter elismeri az adókiadás hibáit — Eltörlik a kincstári házhazsonrészesedést — A forralmi adó igazságtalan, de fentartják — Leszállítják a szorzószámot

Budapest, december 12. A nemzetgyűlés mai ülésén Scitovszky Béla elnök felolvastatta az új ülészak megnyitására szóló kormányzati kéziratot azután elrendelte

az alelnökök és jegyzők megválasztását

Alelnökökké újra Huszár Károlyt és Zsitvay Tibort választották meg 78—78 szavazattal, jegyzökké 77 szavazattal Bodó Jánost, Csik Józsefet, Forgács Miklóst, Hebelt Edét, Perlaky Györgyöt, Petrovics Györgyöt, Héjly Imrét és Láng Jánost és háznagyvá újra Karafáth Jenőt.

Ezután Bud János pénzügyminiszter betértesztette

az 1924—25. évi állami költségvetést és az indeminálást

hosszabb expozé kíséretében. Ismertette az elmúlt év pénzügyi eseményeit, a külföldi kölcsön megszerzését, a Magyar Nemzeti Bank felállítását közzömetet mondott a támogatásért Angliának és az angol pénzügynek és hangsúlyozta, hogy sikerült a koronát stabilizálni.

Részletesen ismertette a költségvetés adatait. A bevétel 656.651.000 aranykorona, a kiadás 756.582.000 aranykorona, tehát

a deficit 100 millió aranykorona

Átmeneti korszakról van szó, a gazdasági megerősödés után fellestlen lehet a megfelelő költségvetés.

Felhívja a nemzetgyűlés figyelmét a személyi kiadásokra, amelyeknek egész összege 260 millió aranykorona. Az előzetes kereteket 40 millió aranykoronával kellett túllépni.

A személyi kiadások az összköltségvetésnek 55 százaléka, holott normális időben 25—30 százalékát tették ki

20 százalékos fizetésemelés 35 millió aranykoronát jelentene s ennek fedezésére 40—50 százalékkal kellene feladni az adókat, ez azonban lehetetlen, mert az adófelvétel tekintetében a költségvetés legfőbb hátránya, az

ülék el, a halokon tehát létszámcsekkeléssel lehet segíteni.

Beruházásokra 12 millió aranykoronát fordítottunk. Ezt az előirányzatot a jövőben emelni kell, mert beruházásokra nem lehet ilyen csekély összeget felvenni és

kényszerkölcsönrel próbálni majd megoldani a hiányt

Részletezi az egyes tárcák előirányzatát.

A honvédelmi tárcá költségvetése 72 millió aranykorona; 15 millió koronával csökkentették a kiadásokat. Ez az ország hűbés politikáját jelenti: Ebből is látszik, hogy nincs szükség a költségvetés, és zaklató, felesleges ellenőrzésre.

A helyi költségvetés 7 millió aranykoronával emelkedett, főleg a rendészeti kiadások révén.

A kultusztárcá 70 millió aranykoronával szerepel. A kultuszminiszter javaslatot fog betértesztelni a tanyai iskolákról. Figyelmet fordítottunk az egyházak támogatására és a nem állami iskolák támogatására is.

A népiotélt tárcá 28,5 millió koronával szerepel. Állami lakásokra 2 millió aranykoronát fordítottunk, a lakás ingyhltése végett ezt a munkát folytatnunk kell. Nyilvános betegpótlás címén 6,5 millió aranykorona szerepel, a gyermekvédelemre is sok gondot kívánunk fordítani. Rövid időn belül elkészül a törvényjavaslat a rokkantlév rendezéséről.

Az igazságügyminisztérium 21 millió aranykoronával szerepel.

Az általános gazdasági kérdésekre rátérve reflektál arra a sok oldalról felmerült kérdésre, nem kellene-e minél előbb megeremteni az új valutát. Azt tartom, meg kell tenni az előkészületeket, de

az új valuta csak akkor fogunk áttérni, amikor az ország erőviszonyai minden tekintetben szabadon kibontakoznak.

amikor már látjuk elhelyezkedésünk keretét a világ gazdaságában.

A költségvetésben rendkívül feltűnő a kereskedelmi s földmívelésügyi tárcának kis összege. A kereskedelmi tárcá 13,7, a földmívelésügyi pedig 16,5 millió aranykorona. Ezek a tárcák nem fejthetnek ki megfelelő tevékenyséket ilyen kis összeggel, a jövőben ezen segíteni kell. Nagy megtakarításokat eszközöltünk a külügyi kormányzat terén is. A külügyminiszter ur a külügyi igazgatás egyszerűsítését tervezi. Követségeket fog átszervezni ügyvivőségek és szaporítani fogja a tiszteletbeli konzulok számát.

Az egész vonalon takarékoskodni kell, egyszerűsíteni kell az adminisztrációt. Minden megtakarítás a tisztviselők helyzetének javítását segíti elő.

Az adózásra térve át, rámutat arra a nagy aránytalanságra, amely a fogyasztási adók és más adóknak között mutatkozik. A fogyasztási adók túlsúlyát a minijátszra kell lecsökkenteni. Az egyenes adó rendszere a legegyszerűbb; három hozzáadéki adónk van, a vagyoadó, a jövedelemadó és a kereseti adó. Az egyszerűség megvan, de ezt is még jobban le kell építeni, főként pedig egyszerűsíteni kell az adóvégrehajtást.

az adózás legnagyobb hibája a kiadások késedelmeskedése

Ezentúl az év első három hónapjában ki kell vetni mindenféle az adó, amivel el fogjuk érni, hogy a bevételek egyenletesen fognak befolyjni.

Elismeri az adókiadás igazságtalansága, aránytalansága miatt kiadásokat

Egyes pénzügyi hatóságok túlszigorúak, mások pedig túl lazák. Az adózóknál is vannak hibák. Különösen azért, mert nagyon lezúllott az adómorál.

Személyes tapasztalatai során meggyőződött arról, hogy milyen kínosak a túlzott adók. Nem szabad túl nagy adókat követelni, mert ezek tönkreteszik az adóalanyt. A pénzügyi adminisztráció egyszerűsítése céljából helyesnek találja azt, hogy az adóhivatalokat első pénzügyi hatóságokká létesítsék elő, a pénzügyigazgatóságokat pedig felügyeleti foglalkozásokkal fel.

A házadóra vonatkozólag az a véleményem, hogy a házi jövedelem túlságosan meg van terhelve. Ezt a terhet, mihelyt az állam pénzügyi helyzete megengedi, mérsékelni fogják.

A kincstári haszonrészesedés valóban helytelen, igazságtalan adó, nem ez az első, amit el kell törölnünk.

addig is azonban, amíg ez lehetséges lesz, erősebb összhangbajozatalt tervezem a szociális élet követelményeivel. A társulati adó körüli adókulcs a mai viszonyok között elfogadható.

A mérlegvalóság elvének érvényesítésével kapcsolatban az osztalékpolitika érvényesítését is tervezem talán

az osztalékadóra kell rátérni

ennek a kérdésnek eldöntése azonban még hosszú megfontolást igényel.

A kereseti adókulcs 5 százalékra emelését ellenzi és csak akkor járulhat hozzá, ha más megoldás nincs az illető város költségvetési egyensúlyának helyreállítására, mert a teljesített kereseti adó az államot hozhatja nehéz helyzetbe.

Részletesebben kíván foglalkozni a forgalmi adó kérdésével. Elismeri, hogy

forgalmi adó elleni panaszoknak sok jogosultságuk van

de kijelenti, hogy a mai idők rendszervidiozásra nem alkalmasak és lehetetlennek tartja, hogy költségvetési év közepén ilyen nagy bevételt biztosító adóval változtatással éljünk. Nem tudjuk rühelyezkedni az osztalék, for-



### Szathmáry Zoltán jubileuma

A legkedvesebb debreceni aktív újságíróknak, Szathmáry Zoltánnak harmincöt éves jubileumára meleg szeretettel készül Debrecen társadalmi, művelődési és kulturális életének vezetői. A jubileumot az évforduló alkalmából, akinek művei is szerepelnek a programban. Hanem magáért a pompás műsorért is, amely művészi élményt ígér.

A műsor programját már ismertették. A műsor első felét Szathmáry Zoltán művei töltik ki. Miután a jubileumi dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnok üdvözölte, színre kerül Szathmáry Zoltánnak egy dramojettje, amelynek szereplői Halassy Mariska, Császár Rózi, László Gyula, Thuróczy Gyula, és Kölkö József; Csapó Mária Szathmáry-verseket szaval, Krompácsi István pedig Szathmáry-Frauer da-okat enekel a Magyar-zenekari kórusával. Kardoss Géza költeményeket ad elő. Gyöngyösi Mary és Bárdonyi Ferenc operatársai, Kóbori Ilán Ány-dalokat énekel. Müller Mátvás zongorakísérettel. Kovács Terus és Markovics Andor pedig táncot táncolnak.

Az ünnepség megkezdését adták elő. A határozatokkal Nöth Antal vezetésével a Tell Vilmos-nyitányt és a Paraszti-becsület Intermezzo-ját játsza; a műsort Hortobágyi Arthur komorálja.

Az ünnepség megkezdését adták elő. A határozatokkal Nöth Antal vezetésével a Tell Vilmos-nyitányt és a Paraszti-becsület Intermezzo-ját játsza; a műsort Hortobágyi Arthur komorálja.

### Kisiklott egy tehervonat a hajdusoboszlói pályaudvaron

Nagy riadalmat okozott ma Debrecenben az a hír, hogy Hajdusoboszlónál vasúti szerencsétlenség történt. A hír ebben a formájában szerencsére nem bizonyult valósnak, mert nem történt karambol.

Réggel nyolc órakor a hajdusoboszlói állomás mellett hibás váltóállítást következettben egy tehervonat a kocsija siklott ki s ezek a kocsik elzárták a forgalom elől a hajdusoboszlói állomásra vezető sínpárt, úgy hogy a pályát csak két órai kemény munka után tudták felszabadítani a Debrecenből kiülő vonaton kiszállított pályamunkások.

A vonatkiszállítás helyére kiutazott Balás Károly üzletvezető is, akinek személyes felügyelete mellett történtek a pályahelyreállítási munkálatok.

A kiszállítás egyébként nagy kárt nem okozott; a kocsikat kevés javítással pár nap múlva újra átadják a forgalomnak. A vonatkiszállítás ügyében megindították a vizsgálatot.

### Angol gyapju HARISNYÁK FRANK EDÉNÉL

### Schiller, a nagy költő

munkaközben gyakran vett hideg lábfürdőt. Ez okozta súlyos betegségét és korai halálát. Hány remekművel ajándékozhatta volna még meg embertársait, ha Voltaire példáját követte volna, aki naponta számos csésze kávét ivott. Voltaire ez által majdnem 100 éves kort ért el teljes szellemi frissességben.

**Meinl Gyula.**

## Ahol a házak egy éjszaka nőttek

A régi Téglyvető környékén állandóan folyó építkezés ügyében nem egyszer intézkedtek már a városi hatóságok. Azonban érdekes, hogy ennek ellenére is tovább folyt az építkezés, ház ház után épült a közrendészeti és a közbiztonsági intézkedések figyelembevétel nélkül. Különösen az ősz közepén indult meg erőteljes tempóban az építkezés, a házak — de hogy is házak, nyomorúságos viskók — egyik napról a másikra szinte kinőttek a földből. Ennek a magyarázatát most adja meg egy városi tanácsi jegyzőkönyv a következőkben:

A közigazgatási hatóság idejében észrevette az engedély nélküli építkezéseket és intézkedéseket kért a tanácsától azok megállítására. A tanács a csendőrséget és az előjáróságot vette igénybe, hogy akadályozzák meg az építkezéseket. A már fennálló épületeket — a nagy lakásinségre tekintettel — nem romboltatta le a városi tanács, de az előjáróság a csendőrség által tiltattatta a már megkezdett építkezéseket.

Az építkezők tudomásul vették a le-

tiltást, amikor nappal az előjáróság és a csendőrség kihirdetett előttük, de — és itt jön az eset humoros része — már az első éjszakán összeállott a téglyvető egész lakossága és felépítette, betetőzte a letiltott házak egy részét. Másnap éjjel újabb és újabb házak épültek fel s a hatóságoknak nem volt módjukban megakadályozni ezeket az éjszakai építkezéseket.

A lakásinség miatt ma sem gondolhat a városi tanács az épített házak lerombolására s így csak azzal büntette az építőket és biztosította a törvényben megadott jogait, hogy jogelismérségi díjat fizetett a házak tulajdonosaival. Ez a díj azonban minimális és a téglyvetői viskók tulajdonosai szívesen fizetik, csak hogy legyen fedelük, amely alatt meghúzódhassanak a télen. Igaz, hogy egészségtelen, építkezésre nem alkalmas az egész Téglyvető, de mit csináljanak a szerencsétlenek hajléktalanok, ha Debrecenben nem akarnak egészséges, lakható helyeken kislakásokat építeni, lakásépítő akcióban résztvenni a város urai esztendőnkön át?

## Antiszemita diáktüntetések a romániai és az erdélyi egyetemeken

Bukarest, december 12. December 10-én volt második évfordulója annak, hogy megalakult az egyetemi hallgatók szövetsége. Az egyetemi hallgatók az évforduló megünneplésére készültek, azonban a közoktatásiügyi minisztérium betiltotta az ünnepélyt.

Az ifjúság a tilalom ellenére meg akarta tartani az ünnepséget és elhatározta, hogy Te Deumot és utána nagygyűlést tart. Már a kora reggeli órákban erős készülést szállította meg az egyetem felé vezető utakat és a királyi palota környékét. Délelőtt 10 óra tájban nagyobb csoport egyetemi hallgató jelent meg az egyetem előtt, azonban az egyik tanár felszólítására eloszlottak, de elvonultak abba a templomba, ahol a Te Deumot akarták megtartani. A templom lelkészét felszólították, hogy celebrálja az istentiszteletet, ami után két diák tartott beszédet. Egy erős katonai osztag a templomból kifelé tóduló ifjúságot szétesztésre szólította fel. A vezérlő őrmagy és a diákok között szóváltás támadt, mire 15 egyetemi hallgatót letartóztattak és erős fegyverrel a prefektúrára vitték. A diákok egyik csoportja

### behatolt az egyetem épületébe és összetörte a berendezési tárgyakat

A tüntető diákok közül több mint hetvenet letartóztattak. A tüntetések napközben megismétlődtek.

A diákok határozati javaslatot fogadtak el, amelyben

### követelték a numerus clausust

és a filavai fogházban elzárt, valamint a tüntetések során lezárt diákok szabadon bocsájtását. Az az értekezlet, amelyen ezt a határozatot hozták, délután 5 óráig tartott az egyetem épületében. Ez alatt a katonák körülbéricskelték az egyetem épületét és a diákokat nem engedték ki. Tárgyalások indultak meg a diákok és a katonaság vezetői közt, azonban eredménytelenül. Ekkor hirtelen körülbelül 300 főnyi diákcsoport feltört az aittókat és kirontott. A diákok a királyi palota felé vették az útjukat, hogy itt tüntessenek, a királyi palotához azonban nem sikerült eljutni, mert

### a rendőrök szétszórták a tüntetőket.

Ez alkalommal újabb letartóztatások történtek.

Jassiban, ahol az ünnepély előestéjén kitört zavargás ma megismétlődött, egy csoport diák behatolt az egyetem udvarára és a rektort felszólította, hogy nyissa ki az aula aittait. A rektor erre felszólította az oda kirendelt katonai osztag parancsnokát, hogy távolítsa el a zavargókat. A tiszttel való válasza, hogy erre nincs parancsa. A diákok erre

### tettleg bántalmazták a rektort és követelték, hogy mondjon le.

Ekkor érkezett meg a rendőrprefektus és elrendelte az egyetem kiürítését.

Az egyetemről kiszorított diákok Murescu igazságügyminiszter itteni lakása előtt nagy tüntetést rendeztek a miniszter ellen. Behatoltak az orvosi egyetemre és megakadályozták Parhon tanár előadását, majd megtámadták a tanárt, bántalmazták és menekülésre kényszerítették.

Hasonló tüntetések voltak a galaci, kolozsvári és a nagyvárad, továbbá a csernoviczi egyetemeken is. A tüntetéseknél mindenütt antiszemita jellegűk volt.

### Nagyobb tüntetés volt Temesvárott.

ahol az oláh diákság a legsűrűbb zsidó lakosságu gyárvárosba vonult fel tüntetni. Mindjárt a gyárváros elején nyolc zsidó fiatalembert annyira összeszeverték, hogy súlyos sérüléseikkel a mentők szállították el a kórházba. Ezenkívül egy egyetemi hallgató is megsebesült, 600 oláh diák gumibotokkal az új zsidó liceum elé vonult, a melynek valamennyi ablakát beverték, valamint behatoltak az épületbe, ahol nagy rombolást vétek véghez. Innen ismét a gyárvárosba vonultak vissza, ahol revolvertűvések is dördültek el. A zavargó diákok ellen gépjárművel katonai osztagok vonultak fel és ezek szórták szét a tüntetőket.

— Ingyen utazás a Margit-fürdő vendégei számára. A villamoskalauzoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemből, az összes nagy zuhanytermekkel együtt van.

## HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: a Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál di Révész Imre, d. u. 5 órakor Keresztury József. A Kistemplomban nem lesz istentisztelet a templom belsejének javítása miatt. A Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál G. Nagy Béla, d. u. 5 órakor Kocsis János, az Arpád-téri templomban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 2 órakor Kardos Lajos, az ispotályi templomban d. e. 10 órakor Peleskey Sándor, d. u. 2 órakor Aszalós Gyula, a homokkerti imaházban d. e. 10 órakor Uray Sándor, d. u. fél 3 órai kezdettel vallásos ünnepély, melynek műsora a következő: 1. Gyülekezeti ének. 2. Imádkozik és beszédet mond Perpéth Ferenc. 3. Énekszólót ad elő vonoskvartett kísérettel: Berey Barnabás. 4. Szaval: Leicső József. 5. Vonoskvartett. Előadják a tanítóképző ötödéves növendékei. 6. Szaval: Erdős Lajos. 7. Gyülekezeti ének. (Az imaház fűtve lesz.) A szegényházban d. e. 10 órakor Seress Béla, a Nyilas-telepen d. u. 3 órakor Marton Sándor, a ref. leánynevelő intézetben d. e. 10 órakor Marton Sándor, az oratóriumban d. e. 10 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Kovács János.

Vasárnapi iskola d. e. fél 9 órakor a Diakonissza-Otthonban, Miklós-ú. Pacsirta-ú., Leány-ú., Csonka-ú. és Vigkedvű Mihály-utcai iskolákban d. e. 9 órakor, a Csap-ú., Nyilas-telapi iskolákban, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-ú. 4. sz. a. paróchián d. e. 10 órakor, a homokkerti iskolában d. e. 11 órakor, a Füveskert-utcai iskolában és a Nyulas-barakkban délután fél 3 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor, Ispótyai-telep 9. sz. alatt tartatik. A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 14-én, vasárnap kollegium, földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelet megtartja.

A Kármisták Templomegyesülete Vegyesek-kara tanulási oráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülpület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

— Az osztrák schillingszámítás. Bécsből jelentik: A schillingszámításról benyújtott törvényjavaslat a schilling nyilváníja pénzegységnek, amelyet az átszámításnál 10,000 koronával kell egyenlőnek venni. A nyilvános testületek és hatóságok számára a schillingszámítás január 1-től kötelező, más testületek számára tetszés szerint.

— Az egyetem tanulmányváltása. Dr. Milleker Rezső és dr. Hankiss János egyetemi tanárok a következő félévben két tanulmányt rendeznek egyetemi hallgatók és középiskolai tanárok részére s ezeken az utakon néhány intelligens, az egyetemen kívül álló érdeklődő is résztvehet. Az első ut, amelyet Milleker professzor vezet, március hó végétől számítva körülbelül hat hétig tart. Célszerű: Egyiptom s az utirány a következő: Trieste, Ancona, Spalato, Brindisi, Korfu, Peraras, Kréta, Alexandria, Kairo (tartózkodás egy hét), Gizeh (a piramisok és a szfinxsz), Thebae, Alexandria. Visszatérés a szíriai partok mentén Port-Said, Jaffa, Haifa, Bevrout, Tripolis, Alexandrette, Messina, Larnaca, Ciprus-szigete, Adalia, Rhodus-szigete, Szmirna, Konstantinápoly (3 nap). A hajóút 62 napig tart. Komoly érdek-



**Fejfájásnál és fogfájásnál**  
a legkiválóbb szolgálatot  
Bayer  
**Aspirin**  
tablettái  
teljesítik.  
Ügyeljünk a zöld papírszállagra!

Jódk Mlleker professzornál jelentkezhetnek a földrajzi intézetben (Debrecen Első Takarékpénztár épülete, III. emelet), ahol minden felvilágosítást megkaphatnak. A második ut rövidebb, mintegy négy hétig tart s június végén vagy július első napjaiban kezdődik. Ez a tanulmányút, amelyet Mlleker és Hankiss professzorok együttesen vezetnek. Északolaszországon s a francia Riverián át vezet a Provenceba és Párisba s onnan Svájcban keresztül vissza. Az utirány főbb pontjai: Budapest, Triest, Venézia, Milano, Genova, Montecarlo, Nizza, Marseille, Lyon, Páris (tartózkodás 8 nap), Gené, Zürich, Innsbruck (vagy München), Bécs, Budapest. Erre a tanulmányútra névvel felvilágosítást Hankiss professzor ad délelőtti 10-11-ig a bölcsészeti kari dékán hivatalban (Kollégium, I. emelet). A debreceni jelentkezés elő csoportjának jelentkezési határideje december 19.

**Az izr. négyzet művészestélye.** A debreceni izr. jótékony négyzet december 20-án rendezendő, táncal egybekötött művészestélye iránt óriási érdeklődés mutatkozik: serényen folynak az előkészületek és a 40 tagú vigalmi bizottság, a gondos elnökséggel az élen, lelkesedéssel fáradozik és elkövet mindent, hogy az estély közönségének szép, felelőtlentel kelleme és mulatságos élményben legyen része. A fővárosi művészetben pártatlan klaszit képviselő Góth-pár, a nemrég nagy sikerrel beérkezett Róth Klári és a máris neves Dénes György szavaltában, magánéletben és vigjátékban foziák tehetségük javát nyújtani a kényes izlésű debreceni publikumnak. Jegyek előre válthatók Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében.

**Kardos László cégnél valódi Jaeger női és férfi alsóruhák minden nagyságban**

**Ötvenmillió lopás.** Fülöp Sándor biharkeresztési gazdálkodóhoz a napokban egy ismeretlen kávvásáregg állított be és felajánlotta, hogy ötérendbehozza a cserépkályhát. Fülöp meg is bízta a kályhák iavitásával az ismeretlen, aki kályhakiavitás közben összeszedte a házban talált értékes ingóságokat, ékszereket és több millió korona készpénzt, azután megszökött. A kár 50 millió korona. A biharkeresztési csendőrség megkeresésére debreceni rendőrség megindította a nyomozást, mert valószínűnek tartják, hogy a tolvaj Debrecenbe jött a lopott értékekkel.

**A férfi és a virágáros leány.** Aser Józsefné Nyugoti-utca 34. szám alatti lakos feljelentést tett a férje Aser József pékmester ellen, hogy az távollétében összezsomagolta összes ruhaneműit, magához vette minden készpénzt és egy virágáros leánnyal megszökött Debrecenből. A hűtlenül elhagyott a szony feljelentéséhez csatlakozott Guttmann József Szepességi-utca 27. szám alatt lakó lisztkereskedő is, akitől Aser József e'adára átvett 20 zsák lisztet és az árával nem számolt el. A rendőrség körözi a csapodár férjert.

**Szörmekabátok**  
2.500,000 K tól.

**Szörmekabátok**  
(gyermek) 800,000 K tól.

**Szörmeboák**  
250,000 K tól.

**Szörmek** darabonként eladása legolcsóbban.

**Szörmek** javítását, tisztítását legolcsóbban eszközöl.

**LIPCSEI SZÖRMEHÁZ**  
Kohn Sándor szücsmester  
Bika-épület, a mozi bejáratnál.

**„Szárnyát próbálgató sólyom” munkácsi Turul helyén.** Prágából jelentik: A munkácsi vár fekérol az ezeréves Magyarország emlékére 1896ban felállított emlékmű, a Turul helyébe annak eltávolítása után, mint a Szlovenszki Vihod jelenti, „Szárnyát próbálgató sólyom” ábrázoló szobor került. A milléniumi emléktábla helyébe az Erdős Károtyok családok zásának dátumát fogják bevésni.

**Bialik-délután a zsidó gimnáziumban.** Pártatlan érdeklődés előzi meg a zsidógimnázium mai irodalmi délutánját, amely 6 órakor kezdődik a hitközség József kir. herceg-utcai tanteremében. Sötét Balázs, a Csokonai-színház tagja, Balilának, a nagy modern neber arisztokratáknak drámai erejű, megrázó vrsét fogja előadni. Grünhut Henrik tanár Bialikról, mint költőről fog érdekes és tömör képet festeni, a templomi kórus megszerült kis művészei pedig megzenésített Bialik-verseket énekelnek. Belépő-jegyek 5 és 10 ezer koronáért kaphatók.

**A Jótékony Négyzet bábszínház előadásai.** A Jótékony Négyzet december hó 13. és 14. napján délután 4 és 6 órakor kezdődőleg a Dóczy-leánynevelőintézet dísztermében a János vitéz daljáték bábszínházi ifjúsági előadását folytatólagosam megtartja. Az előadásra a beépő díj: ülőhely 10,000, állóhely 5000 korona. Nemcsak a gyermekeknek, hanem a felnőtteknek is kedves szórakozást nyújt az előadás, melyre a jegyek megválthatók Molnár utóda üzletben. Városháza épület, a Dóczy-intézet igazgatóságánál és Prater Erzsébet enoknél. — Egy-egy előadásra csak 150 jegy van kioscsátva, hogy az előadásban mindenki közelről gyönyörködhessen, azért ajánlatos a jegyeket előre megváltani s így biztosítani a helyet.

**Öt hétig rejtgette a gazdája padlásán a szeretőét.** Mezőssy Sámuel hencidai gazdálkodónál szó gált tavaly Nagy Juliánna eseléditvány, aki egy ideig jóra valóan viselkedett, de később állandóan lopkodta a gazdája padlását. Később pedig egyenesen fejköltöztette a padlásra a szeretőjét, P. Nagy Sándort, a házbeliek tudta nélkül öt hétig ott rejtgette és éle emmel látta el. A debreceni kir. törvényszék ma vonta felelősségre Nagy Juliánna és lopásért 3 hónapi fogházra ítélte. Szeretőjét, P. Nagy Sándort, akit bünrészességgel vádolt az ügyészség, a bíróság bizonyítékok hiányában felmentette. Az ítélet jogerős.

**Kardos László cégnél híres Cosmanos barchetok, flanelk gyönyörű választékban 40.000 koronától.**

**Beiratkozások a debreceni egyetemre.** A debreceni m. kir. Tiszta István tudományegyetem mind a négy karán a rendes beiratkozások az 1924-25. tanév II. félére 1925 január 7-én kezdődnek és bezárólag 19-ig tartanak. Utólagos beiratkozásra engedélyt február hó 10-ig az illetékes kari dékán, február hó 18-ig bezárólag az egyetem rektora adhat. A megállapított létszám keretén belül csak azokra nézve, akik valamely más főiskolán azért nem voltak felvételtek, mert ott a létszám betelt. Ezt azonban dékán záradékkal ellátott eredeti kérvény, vagy az illetékes kari dékán bizonyítványának becsatolásával tartoznak igazolni. Csak oly éveknek iratkozhatnak be, kik nemzetiségűl és erkölcsi tekintetben feltétlenül megbízhatók, e rendelkezések az előző tan-

években beiratkozva volt hallgatók beiratkozási jogát nem érintik. Beiratkozásért mindenkinek folyamodnia kell az illetékes kari dékánhoz 1924 december 15. és 31-ike között. A nemzeti hadserg 31-ikes állományu tisztjei a m. kir. honvédelmi miniszter írásbeli engedélyvel kérhetnek beiratkozási engedélyt, tényleges szolgálatban álló állami tisztviselők pedig csak eletes hatóságuk engedélyvel. A tanulást a vas- és közoktatásügyi miniszter később fogja megállapítani. — Fandijmentesség ényveréséért az illetékes karhoz csak 1925. évi január 19-ig lehet folyamodni.

**Kardos László cégnél eredeti angol plaidok, autótakarók, sálkendők nagy választékban.**

**A világiatási vállalat alkalmazottainak matinéjára,** melyet a vállalat alkalmazottai gyermekeinek javára 21-én délelőt fél 11 órakor rendeznek az Uránia-mozgóban, az előkészületek nagyban folynak s a szerelők serényen buzgóknak a siker érdekében. A műoron szerepelni fog a munkás dalárda, szíre kerül Thán Gula vigjátéka, a Vepeléthi kisasszony, ezenkívül egyik vonzó művészi száma a matinének Páricsy Pál hegédüművész szereplése. Lesz még ezenkívül szóló tánc, melyet a vállalat egyik tehetséges léztviselője fog bemutatni, a vállalat többi tisztviselői pedig egy menüettet lejtetnek. A műsor nívós szórakozást fog nyújtani a közönségnek s épen ezért biznak abban, hogy mindazok, kiknek a vállalat pénzbeszedői az utalványokat, melyek a belépti jegyek kiadására érvényesek, készséggel be fogják váltani, már csak azért is, mert amellet, hogy egy kellemes, élvezetes s szórakoztató délelőtben lesz részük jótékonyágot is fognak gyűjtögetni és előadják, hogy a vállalat alkalmazottainak 25. gyermeke halásan gondolon a szünnépekre és azokra, kik az örömléket megszerezték.

**Sikkasztó bányász.** Fekete György felevidéki bányász feljelentést tett a debreceni rendőrségen egyik bányásztársa, Lugosi Imre en, akinek a brennbergi bányatelepen lézvársárára nagyobbt összegű pénzt adott át, Lugosi szomban a pénzzel nem számolt el és a jelek szerint Debrecenbe szökött. A nyomozás folyik.

**Öngydaos kocsis.** Harsányi István 20 éves hajducskoszi kocsis tegnap reggel gazdájának, Csobán Istvánnak az istállójában felakasztotta magát. Mire észrevették tettét, már meghalt. Tettenéke oka ismeretlen.

**Dr Zala Jenő orvos tüdőbetegnek és egyéb tuberkulitikus betegségekben szenvedőknek Friedmanni szerrel rendel szerdán és szombaton délelőt 9-2-ig Hunyadi-u. 24. földsz. n.**

**Kardos László cégnél gyapjú flanel takarók minden igényeknek megfelelő választékban.**

**Tolvaj napszámok.** Horváth Lajosné, Mezei, Maria, Biri József és Kocsis Mihály derecskei napszámok a mult nyáron tíz derecskei gazdálkodó magtárát dözsmáták meg és ezen uton több millió korona értékű élelmiszert loptak össze. A debreceni kir. törvényszék ma délelőt vonta felelősségre a tolvaj napszámokat. A tolvajlások értelmi szerzőjét a többszörösen büntetett Horváth Lajosné egy évi és három hónapi börtönrre, Mezei Mariát hét hónapi börtönrre, Biri Józsefet három hónapi fogházra és Kaszás Mihályt, mint büntírtat nyolc nap fogházra ítélték. Az ítélet jogerős.

**Ma, szombaton, december 14-én** ebédmenet Albert Belvárosi étteremben, ára 20,000 korona. Husleves rizskásával, belszín vadmódra zsemle kom bóccal, csokoládés palacsinta.

**Művészi fényképfelvételek,** nagytitások, bonyhádi Perczel Miklós fényképszalonjában, Péterfia 76.

**Cigarettazik On?** — Sodorjan Janina paputi!

**Legszébb karácsonyi és újvi ajándék egy Kozmann fénykép.**

**Ügyvédek, pénzügyezetek, írók és kereskedelmi vállalatok ügyvelembel!** Az új „Minerva” ügyvédi, pénzügyezeti és irodai határodo napja az 1925. évre mindenkinek nélkülözhetetlen. Megjelent és kapható Hegedűs és Sándor rt. könyv- és papírkereskedésében, a főposta mellett, Telefon 54.

**Nagy karácsonyi vásár társasjátékokban.** Az általunk kiadott társasjátékok, egymint: Loverseny, Macko-verseny, Mackó utazása, Repülőverseny, Kerékpárverseny, Utazás a Balaton körül, Tünderországban, Meseországban, Cirkusz, Liba, Domdó, Toronykocka, Mah-long különböző nagyságokban és arakban kaphatók a helybeli könyvkereskedésekben és bazárookban. Eisler G. budapesti könyv- és játékkiaadó cég.

**Fényképeket karácsonyi, újvi ajándékl legszébben** Varxa készít, Piac-utca 41.

**Lusztig műasztalos** Deák Ferenc-utca 10. műbutorokban, üzleti berendezésben legolcsóbb.

**Szeret On? Kizárólagan ruhában látni! Ugy készítsesse ruhát Kohn Márkus uri szobanál részvétel s. — Baka bernáz.**

**Ékszerek legolcsóbb beszerzési helye** Weisz Mihály és Társa ékszereszeknél, Puszoki paota.

**Megkezdődött Simkovicnál 1 méter nagyságtól 5 méterig a legpompásabb békebeli szép karácsonyiák arisztása** Kossuth-utca, Kardosház, Elővirág üzlet.

**Femina, a legbővebb eredeti francia divatlap,** 50 oliaiás, gazdag tartalommal megjelenik minden hónapban. Ára 30,000 K. Kapható Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

**Höcipocekt, sarcipöcekt javitanak** Momiar testvérek műszerekek, nagytemplom mellett, Telefon 7-27.

**Debrecenzsnyé kárpitos Halköz,** Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

**TUKORGYARTAS, üveg csiszolás, régi tukrok ujja on tete Sipkovits Bela Sziv-utca 14-15, Telefon 356.**

**Cserépkályhák raktáron,** átrakást, javítást vállal Krisch Károly kályhámester, Piac-utca 89. Telefon: 12-18.

**SZÍNHÁZ**

**MUSOR:**  
SZOMBAT: Az olasz asszony, D) berlet.  
VASÁRNAP délután: Nótás kapitány Este: A mi falunk. Bérlétszinet.

**Cs. Berzeviczy Mária és Csuka Béla hangversenye.** A városi zeneköla hangversenytermében nívós hangversenyt adott ma este Cs. Berzeviczy Mária operaénekesnő és Csuka Béla gondokaművész s hogy a közönség érdeklődése nem állott arányban a koncert színvonalával, az a szezon túzsufojt programjának tulajdonítható. Cs. Berzeviczy Mária kisé hideg hanganyagát ellensúlyozta az intelligens, stílusos, szines előadasmód és a kifejezés finomsága, amely a lírai darabokban esőrendűen érvényesült. Csuka Bélában kitünő eselístat ismert meg a debreceni közönség; elmélyűd értelmezése, széles tónusa és befelezett technikája, elegáns modora igen szimpatikus fogad-

**Ne üljön fel az üres reklámoknak, győződjön meg, hogy férfii és női szövetekeket legjobban, legolcsóbban csak a WEISZ EMIL posztó- és gyapjuszövet üzletében vásárolhat, KOSSUTH-UTCA 1.**

**Tatára talált.** A kevéskölo publikum me'egművészpárt a kitünővel, Falk Lászlóval csak mint elsőrangú mint szerző is nagy egy finom dalával.

**A színházi író Premierje van ma.** nes Béla, a legnépszerűbb vigjátékának pesten az idei szezon — Az olasz asszony — D) bérletben kerül. — Az olasz asszony — D) bérletben kerül. — Az olasz asszony — D) bérletben kerül.

**KÖZ**

**Egy aranykorona**

**Ma is ü**

**Bud**  
Az értéktözsde ma üzletelen volt. Csak bius és a Cukor irarndkivüli érdeklődés, és a külföldi tőkecsontételekben vásárolták nyeket, amelyek nemben tetemes árnyverszt. Az üzletidő képa prolongáción naprafedező vásárlásokat piacon lassankint irányzatot. A sziklegtöbb értékeknel csak mert a forgalom ma reték között mozgott.

**Az utóköz**

a zárlati árak már esgát árfolyamok szerprompt kötéseknél kell tenni Tájékozta Földhítel 259 (262). Magyar hitel 521 (5274 (75). Olasz 20. Okeresk. bank 1240. P(3680-3690). Borsod-miskolci 19 dia 46.5 (47). Első b Hungaria 128 (130). (273).

Beosini 1275-1280 vári 335. Kohó 440.5 325 p. Ált. közsén 33 Móri szén 30.8 Saig kányi 975-985 (995) Athenaeum 100 (92).

Fegyver 1160 (113400 (3415). Ganz V Láng 140 (142). Magyar 28 (28 5) Rima 59 (60).

Mercuria 27 (28) Hazai fa 109 (110). Obányai 105 (106.5). N Zabolai 59 (60).

Mercuria 27 (28) Hazai fa 109 (110). Rézbányai 105 (1062430). Zabolai 59 (60) Bur 225 (230). No 165 (167). Levante 214)

Cukor 2725 (2750 (455). Mezőhegyesi 46.7 (48). Izzó 820 (Részvényör 365-szesz 56.5 (57.5). Gse Krausz eszes 56.5 (183 (185). Karton 11 Pamut 288 (292). D-Bóni 65 p. (69) Brasalmi 275 (280). Pad

**A Magyar Nemzet**

**a devizaárfo**  
Amsterdam 29.690 forint 29.390-29.640 1107. Dinar 1108-1-376. Leu 374-376 3635. Belga frank 3 hága 12.950-13.020. -12.880. Krisztiani

...tára talált. A kevésszámú, de elő-  
kelő publikum melegen ünnepelte a  
művészt a kitűnő zongorakísé-  
rel. Falk Lászlóval együtt, aki nem-  
csak mint elsőrangú pianista, hanem  
mint szerző is nagy sikert aratott  
egy finom dalával. (—)

**A színházi iroda hírei:**

Premierje van ma, szombaton Sze-  
nes Béla, a legnépszerűbb humorista  
legújabb vígjátékának — amely Buda-  
pesten az idei szezon próza sávére.  
— Az olasz asszony-nak.

D) bérletben kerül ma bemutatásra  
„Az olasz asszony” szellemes, mulat-  
tató vígjáték.

Halassy Mariska ma újból gyarapl-  
tani fogja sikerült „Az olasz asszony”  
címszerepében. Halassyné és Róko

egy fővárosi peryend házaspárban ka-  
szagató kabinetlakítás: mutatnak be

**Mozgósínházak**

APOLLÓ. Két katicabogár, amerikai  
filmszenzáció, kísértő burleszk *Bunkó*  
kirug a hámból.

Jőni Nagyvildgi dáma, Lucie Dor-  
raineval.

VIGSZINHÁZ. Divatcsászár, vi-  
lágsiker aratott divatfilm. Mae Mur-  
ray dyatkirálynő szereplésével. Ki-  
sértő burleszk *Bárban az igazság*.  
JönNU, Conrad Veidtal.

URANIA. Kaliforniai tigris, nagysza-  
básu kalandorfilm.

METEORBAN Szombaton *Atléta*  
*harca*, Albertinivel. *Vissza a tengerre*  
Asia Nilsennel. 6 és 8 órákor.

METEORBAN vasárnap *Utazás a*  
*Marsba*, Gunnar Tolmaessel 3, 5, 7 és  
9 órákor.

**KÖZGAZDASÁG**

Egy aranykorona (a dollar hivatalos közepértőlyamán számítva)  
14.850.03 papirkorona

**Ma is üzletelen volt a tőzsde**

Budapest, dec. 12.

Az értéktőzsde ma megnyitás után  
üzletelen volt. Csak a Ganz-Danu-  
bius és a Cukor iránt mutatkozott  
rendkívüli érdeklődés, a nagybankok  
és a külföldi tőkecsoportok igen nagy  
tételekben vásárolták a Ganz-részvé-  
nyeket, amelyeknek következté-  
ben tetemes árnyereségre tettek  
szert. Az üzletidő későbbi folyamán  
a prolongációs napra való tekintettel  
fedező vásárlásokat tettek és így a  
piacon lassankint meglaxították az  
irányzatot. A szilárdulás azonban  
legtöbb értéknél csak átmeneti volt,  
mert a forgalom ma is igen szűk ke-  
reték között mozgott.

**Az utőtőzsdén**

a zárlati árak már csak mint prolon-  
gati árfolyamok szerepelnek, mert a  
prompt kötéseknek engedelményeket  
kell tenni. Tájékoztató árfolyamok:

Földhitel 259 (262), Hazai 148 (150),  
Magyar hitel 521 (524), Leszámitoló  
74 (75), Olasz 20, Osztrák hitel 174,  
Keresk. bank 1240, Pesti Hazai 3606  
(3680—3690).

Borsod-miskolci 196 (198), Concor-  
dia 46.5 (47), Első bpesti 140 (141),  
Hungária 128 (130), Viktória 270—271  
(273).

Beocini 1275—1280 (1295), Szász-  
vári 335, Kohó 440.5 (450), Magnezit  
325 p. Alt. köszén 3325—3330 (33500),  
Móri szén 30.S Saigó 580 (585), Uri-  
kányi 975—985 (995).

Athenaeum 100 (102), Pallas 90  
(92),  
Fegyver 1160 (1170), Ganz-Danub.  
3400 (3415), Ganz VIII. 1710 (1720),  
Láng 140 (142), Magyar acél 210 (215)  
MAG 28 (28.5) Rima 132 (133), Schlick  
59 (60).

Mercuria 2.7 (2.8), Guttman 800,  
Hazai fa 109 (110), Ofa 550 (600) Réz-  
bányai 105 (106.5), Nasici 2410 (2430),  
Zabolai 59 (60).

Mercuria 2.7 (2.8), Guttman 800  
Hazai fa 109 (110), Ofa 590 (600),  
Rézbányai 105 (106.5), Nasici 2410  
(2430), Zabolai 59 (60).

Bur 225 (230), Nova 163.5, Trösz  
165 (167), Levante 208—210 (212—  
214).

Cukor 2725 (2750), Georgia 451  
(455), Mezőhegyesi 214 (213), Czimmer  
46.7 (48), Izzó 820 (825—830).

Részvénysör 365—370 (385), Krausz  
szesz 56.5 (57.5), Gschwindt 206 (208),  
Krausz szesz 56.5 (57.5), Goldberger  
183 (185), Karton 118—119 (119—120)  
Pamut 288 (292), Danica 97 (98.5),  
Bóni 65 p. (69) Brassói 405, Vasutior-  
salmi 275 (280), Papir 42 (44).

**A Magyar Nemzeti Bank jelentése  
a devizaárfolyamokról**

Amsterdam 29.690—29.840, Hollandi  
font 29.390—29.640, Belgrád 1101—  
1107, Dinar 1108—1101, Bukarest 374  
—376, Leu 374—376, Brüsszel 3617—  
3635, Belga frank 3587—3615, Kopen-  
hága 12.950—13.020, Dán korona 12750  
—12.880, Krisztánia 11.157—11.210,

Norvég korona 10.950—11.110, London  
345.000—347.000, Angol font 343.000—  
347.000, Milánó 3167—3183, Lira 3147  
—3177, New-York 73520—73900,  
Dollár (5 dollártól feliebb) 73.070—  
73.650, Dollár (kisebb bankjegy) 72.960  
—73.650, Páris, francia frank 3937—  
3957, Prága 2219—2231, Cseh korona  
2199—2219, Zürich 14.240—14.310,  
Sváici frank 14.140—14.280, Bécs  
103.50—104.00, Osztrák korona 103.50  
—104.00, Berlin 17.470—17.560, Márka  
17.270—17.420, Szófia 534—536, Léva  
520—535, Stockholm 19.825—19.925,  
Svéd korona 19.575—19.725.

**Zürich zárlat**

Páris 27.55, London 24.24, New-York  
516.37.50, Brüsszel 25.25, Milano  
22.22.50, Hollandia 208.50, Berlin 122.90  
Bécs 0.0072.70, Szófia 3.75, Prága  
15.57.50, Varsó 99, BUDAPEST  
0.007025, Bukarest 2.25.50, Belgrád  
7.75.

**Nemesfémárak**

Ezüst egykoronás 6150—6350, kétko-  
ronás 12300, forintos 16500—17000 öt-  
koronás 31500—32500, szinezüst 1500  
—1550, szinarany 5—50500, arany  
huszkoronás 333—335000, platina 210  
212000 korona.

**Tartott irányzat  
a terménnytőzsdén**

A terménnytőzsde irányzata ma tar-  
tott volt. Mintegy 45—50 vagon buza  
kelt el a tegnapi árak mellett. Rozs-  
ban kist forgalom fejlődött ki a többi  
cikk is minimális forgalom mellett a  
tegnapi árakon került eladásra.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki  
buza 472.50—475, egyéb 470—472.50,  
78-as tiszavidéki 480—482.50, egyéb  
477.50—480, rozs 407.50—410, takar-  
mányrépa 400—420, sörárpa 470—500,  
köles 260—270, zab 390—400, tengeri  
245—250, repce 660—690, korpa 220—  
222.50.

**Bérautók**

legolcsóbban éjjel-nappal  
**Vértési János**  
autogarázs gépműhely  
Miklós-u. 53. Telefon 1042.

Elpusztíthatatlan  
**Rába szekérekerek és  
hintó Gummikerek**  
**RIESZ HENRIK**  
KOCSIGYÁR.

Elköltözés miatt összes  
**házi butorok, edé-  
nyek, ruhaneműek,  
teljes felszerelés eladó**  
József kir. herceg-u. 19.

**IMPERIAL SALON**

Budapest,  
VII., Rákóczy-ut 90.

Igazgató:  
**SZALKAI ANDRÁS.**

Guttenberg Goga zenekisérete  
mellett táncol az úri közönség.

**Új-óra és ékszerüzlet!**

Jót és olcsón  
ékszerekben, órákban  
csakis

Végh és Jeddy Szabó

ékszerésznél  
vásárolhat  
**HUNYADI-UTCA 15.**

**A Mészáros-FÉLE  
műköszorűdeben**

a mai napon a következő árak  
mellett dolgozunk:

- Beretva . . . . . 15—24,000-ig
- Hajvágó gép . . . . . 22—24,000-ig
- Szabó ollók . . . . . 10—24,000-ig
- Házi ollók . . . . . 8—14,000-ig
- Manikűr ollók . . . . . 5—8,000-ig
- Konyhakések . . . . . 3—6,000-ig
- Hentes kések . . . . . 8—12,000-ig
- Bárdok . . . . . 12—15,000-ig
- Ölletta . . . . . 1,500 K
- Korcsolya élezések 8—10,000-ig

Zsebkések javítása felelősség mellett.

**Mészáros István**  
Hunyadi-utca 14. sz.

**25%-al olcsóbban ruházkozhatik**  
szezon előrehaladottsága miatt, legjobb minőségű anyagból  
**RÓTH szabóüzletében, Bika-bérbáz.**

A legolvasottabb és legtartalmasabb napilap a

**VILÁG**

Előfizetési ára egy hónapra: 60,000 kor., negyedévre: 180,000 kor.

**3 könyv** minden vasárnapi száma.  
kötet minden hétköznapi száma.

**Mindent tud** belpolitikáról, külpolitikáról, közgaz-  
daságról, irodalomról, művészetről.

**Naptár** amely számon tartja az eseményeket,  
mindenről értesít és mindenről tájékoztat.

A VILÁG kiadóhivatala: Budapest, VI., Andrásy-ut 47.

**Nézzén az Égre!**

**Jön a „VESTA“!**

Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!

**Könyvelést,**

Szépírást, Német nyelvet tanít  
**CZEIZLER, Bethlen-u. 21.**

**Ha nincsen pénze,**

ugy jöjjön **Kaiserhez,** Plac-u. 7.

hol **részletre is** a legolcsóbban  
vásárolhat vászon, zephir, női és férfi  
divatcikkeket. Tájékoztató árak:

- Liberty sima, minden színben . . . 26,000 K
- Kelengye vászon . . . . . 19,500 K
- Kreton, voal, zephir maradékok . . 20,000 K
- Férfi lag 2 gallérral, la zephir . . . 105,000 K
- Fehér piké ing . . . . . 110,000 K
- Harisnyák, keztyűk, női ing, combine,  
férfi és női szövetek, paplanok, abro-  
szok, törülközők, szőnyeg, ággyarni  
turák, menyasszonyi kelengyék.

**GÖRCSÖS LAJOS**

**BATTHYÁNY-U. 26.**

VILLAMOS SEJTEM ERNYŐK  
OO KÉSZÍTÉSET VÁLLALJA. OO

**Kizárólag előrendű berlini szabá-  
szattal és munkával készült**

**civil- és egyenruhakat**

**PISKOLTY**

berlini oklevéllel ellátott  
szabó-mester, **Hunyadi-u. 14.**

**Autófuvarozást**

vállal től bundával helyben és vidékre

**Vértesy, Szepességi-u. 20.**

Telefon éjjel, nappal 934.

Autoeladásra olcsó megbízásaim vannak.

**KARÁCSONYFA**

legolcsóbban beszerezhető

Deák Ferenc-u. 24. sz. alatt

Mielőtt  
férfi-, fiu-  
ruhát

vagy  
kabátot

vesz  
mindenki jöjjön  
először Debrecen  
legnagyobb és leg-  
olcsóbb férfi, fiu-  
ruha áruházába

A  
MAGYAR  
RUHAIPAR

Bika-szálló épület.

OLCSÓN VETTEM!  
OLCSÓN ADOM!

az alanti cikkeket:  
Raglánok, télikabátok,  
szőrmés bekecsek, fiu-  
ruhákat és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hall-  
gatók, munkások, fixfizetéses  
egyének 15% engedményt  
kapnak.

# Tüzifa

prima száraz, vagon-tételben, vágva és hasábban,  
házhoz szállítva, valamint

porosz kőszén, kokszt,  
mosott kovácskőszén, elsőrendű hazai kő-  
szénét jutányos áron, pontosan szállít a

**FAFORGALMI R. T.**

ezelőtt DEBRECZENI FAIPAR R. T. TÖZIFACSZTÁLYA.  
Telep: Salétrom-utca 5. Telefon 156.  
Központi iroda: Bankegyesület, Király-u. 4. Telefon 341.  
A vágott fát leplombált kocsikban szállítjuk.

Háztartásban nélkülözhetetlen, ajándéknak alkalmas  
a népszerű **Brázay** csomag!

## Merinó

posztókereskedelmi részvénytársaság  
Piac-utca 49.

Férfi gyapjuszövetek  
gyári raktára

Szolid kiszolgálás!

Szabott árak!

## Szőnyegáruház

Debrecen, Kossuth-utca 19., Csokonai-színházzal szemben.

**HORN és ERDÉLYI**

HAAS FÜLÖP és FIAI soproni gyárainak főlerakata!

Új varrógép németországi 2.700,000 K-ért  
10 évi jótállással

Saját készítésű csillárok! ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8. Telefon 4-30.

Megérkeztek a téli saisonra mindennemű ujdonságok

**Szabó és Zengevald**

rőtűs és rövidáru üzletébe Szentanna 3.  
Árainkat legolcsóbb napi áron irtuk elő

Ruhafestésben  
és vegytisztításban

utólérhetetlen

**Biró**

Arany Bika. Mozi be-  
járati. Értékesebb ruhá-  
kat felelősséggel vállal.

**Nagy karácsonyi vásár!**

egész december hó folyamán

**RENDKIVÜLI LESZÁLLÍTOTT ÁRAKON**

**BOSZNAY J. és TÁRSA** női és férfi divatüzletében

Alapított 1863. Debrecen, Kossuth-utca 5. Telefon 599.

Kereskedelmi Alkalmazottak

TÁNC ESTÉLY  
Ma este  
az  
Arany Bika  
disztermében  
RÁCZ LACI muzsikál.

**Patkány- és egérirtó**

biztosan ölőképessé, hatóságilag  
szabadalmazva. — Házállatokra nem  
veszélyes! Nagyon olcsón kapható  
**STERN** festéküzletében  
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.  
Saját érdekében győződjön meg  
mindenki róla.

**Nem mind arany,**

ami fénylik,  
nem mind igaz, ami hirdik,  
egy azonban való,  
hogy **WEISZ**  
a legolcsóbb ruhafestő és tisztító.  
Arany János-utca 9.

E heti könyvujdonságok:

	Alapára
M. Dell Gyémántfűző	8.-
Zola: A mestermű	12.-
Jack London: Fehérek és színe- sek	10.-
Mark Twain: Hajósélet a Missi- sippin	10.-
Gárdonyi: Ábel és Eszter (új ki- adás)	8.-
Révész Béla: Adv tragédiája	22.-
Mereskovszky: Leonardo da Vinci (új kiadás)	9.-
Milkó: Asszonyok és egyéb elb.	10.-
Mereskovszky: Kelet titkai	10.-
Mereskovszky: Breviárium I-II. fülve	18.-
Mereskovszky: A hatvuötöl	9.-
Bónyi Adorján: Pillangó	7.-
Eckhardt: A francia forradalom eszméi Magyarországon	10.-
Márfly: Magyar közl. és p. ú. jog I. 1-2.	50.-
Flaubert: Bovaryné (új kiadás)	9.-
Gide: Wilde Oskar (köve)	5.-
Schreiber: Automobilisták zseb- könyve	7.-
Térity: Az új vámsz. és vá- mtarifa	10.-

Jelenlegi szorzószám: 7000+5% felár

Kaphatók:

**Hegedüs és Sándor r.-t.**

könyvkereskedésben  
a főposta mellett.

Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Dus választékban  
elsőrendű  
angol  
szöveteim  
meglepő  
olcsón  
vállalok,  
részletre  
Ez a nagy szabás a le-  
jobb izlésnek is me-  
**KUN JÓZSEF**  
urdivatterme, Széche-



Tessék megpróbálni, nem fogja  
Vásárló közönség fig-  
Karácsonyi leszállít-  
Férfi szövetöltöny, csizma  
nadrággal: . . . . .  
Férfi szövetöltöny, pantalo  
Zelgöltönyök . . . . .  
Télikabátok . . . . .  
Börzegély s télikabátok  
Struksnadrágok . . . . .  
Pantalló férfi nadrág . . . . .  
Gyapju struksnadrág . . . . .  
Bársony nadrág . . . . .  
Kék munkasruhák . . . . .

Gyapjuszövetek . . . . .  
Téli kabátok . . . . .  
Zelgok, Struksok . . . . .  
1000 méter karton, olcsó á-  
Vásznak, vek. és vast. szál-  
Barohetek . . . . .  
Moradékok rendkívüli o-  
Ugyanott magyar és német mérté-  
**Tessék a cégre**  
**KLEIN LIP**  
rőtűs, posztó, kész férfi- és gyer-  
Debrecen, Dégenfeld-t

**„ELEKTI**  
villamosági és orvát  
Debrecen, Hatvan-  
Telefon 895.  
Vállalja önálló áramfejles-  
építést, tervezést,  
gyárak, lakások villam-  
csatlakozás és telefon be-  
vezetését, valamint az e szakm-  
javításokat a legújabb  
mellélt. Elsőrendű díj-  
Költségvetés díj-

**Megjelen**  
az 1924-25. évi  
**Zene-Albu**  
Tartalmazzák: a le-  
rett. kabaré és orfe-  
a legdivatosabb tár-  
kívül a legjobb mű-  
dalokat.

Rózsavölgyi Karác-  
Albuma  
Bárd-féle Karácson-  
Album  
Nádor Karácsonvi  
Albuma  
Rozsnyai Zene-Alb-  
Kaphatók  
**Hegedüs és S**  
könyvkereskedésben, a  
Zeneműujdonságok nap

Dus választékban érkezett  
elsőrendű  
**angol  
szövegeimből**  
meglepő  
olcsón  
vállalok,  
**részletre is.**  
E s rangu szabás a legkényesebb  
izlésnek is me felelőse.  
**KUN JÓZSEF**  
uridivatterme, Széchenyi-u. 1.



Tessék megpróbálni, nem fogja megbánni!  
Vásárló közönség figyelmébe!  
**Karácsonyi leszállított árak:**

- |                             |                 |
|-----------------------------|-----------------|
| Férfi szövetöltöny, csizma  | Koronától felj. |
| nadrággal                   | 700.000.—       |
| Férfi szövetöltöny, pantalo | 850.000.—       |
| Zelgöltönyök                | 340.000.—       |
| Télikabátok                 | 400.000.—       |
| Bőrszegély s télikabátok    | 500.000.—       |
| Struksnadrágok              | 150.000.—       |
| Pantalló férfi nadrág       | 120.000.—       |
| Gyapju struksnadrág         | 300.000.—       |
| Bárony nadrág               | 300.000.—       |
| Kek munkasruhák             | 150.000.—       |

- |                              |           |
|------------------------------|-----------|
| Gyapjuszövetek               | 150.000.— |
| Téli kabátelmék              | 175.000.— |
| Zelgok, Struksok             | 78.000.—  |
| 1000 méter karton, olcsó ár  | 20.000.—  |
| Vásznak, vék. és vast. szálú | 25.000.—  |
| Barchetek                    | 30.000.—  |
- Maraékók rendkívüli olcsó árért.  
Ugyanolyt magyar és német mérték utáni szabóság  
Tessék a cégre ügyelni!

**KLEIN LIPÓT**  
rőtis, posztó, kész férfi- és gyermekruha raktára  
Debreczen, Dégenfeld-tér 8. szám.

**„ELEKTRA“**  
villamossági és erőátviteli vállalat  
Debreczen, Hatvan-utca 2.  
Telefon 895.  
Vállalja önálló áramfejlesztő telepek  
építését, tervezését, katólyok,  
gyárak, lakások villamos világítását,  
csengő és telefon berendezését,  
valamint az e szakmába tartozó  
javításokat a legjutányosabb árak  
mellett. Elsőrendű szakmunkások.  
Költségtetés díjtalan.

**Megjelentek**  
az 1924-25. évi karácsonyi  
**Zene-Albumok!**

Tartalmazzák: a legújabb ope-  
rett, kabaré és orfeum. valamint  
a legdivatosabb táncdarabokon  
kívül a legjobb mű- és magyar  
dalokat.

- |                        |           |
|------------------------|-----------|
| Rózsavölgyi Karácsonyi | Korona    |
| Albuma                 | K 96000.— |
| Bárd-féle Karácsonyi   |           |
| Album                  | K 90000.— |
| Nádor Karácsonyi       |           |
| Albuma                 | K 96000.— |
| Rozsnyai Zene-Album    | 96000.—   |

Kaphatók:  
**Hegedüs és Sándor rt.**  
könyvkereskedésben, a főposta mellett.  
Zeneműajdonságok naponta érkeznek.

**BéROUTÓK**  
csukott és nyitott, nappal vagy éjjel  
bármikor rendelhető  
**Debreceni Autoforgalmi rt.-nál**  
Hatvan-utca 53.  
Telefon 728 vagy 15-12.

Van szerencsénk a n. é. kö-  
zönséget értesíteni, hogy meg-  
érkeztek a legújabb divatu  
**gyapjuszövetek.**  
Nagy választék öltöny-, téli-  
kabát-, raglán-, ugyyszintén  
fekete kelmékben smoking  
és frakk öltönyökre a leg-  
olcsóbb árakban.  
Szíves pártfogásukat kérve  
vagyunk kiváló tisztelettel  
**Domán és Grosz**  
posztó és gyapjuszövet keres-  
kedők — Piac utca 53/55.  
Hungaria kávéház mellett.

**Részlet-  
fizetésre  
rőfös-árut**  
jutányosan kaphat.

**Gottlieb Jenő**  
Csapó-utca 12.,  
az udvarban.

**Tea rumok,**  
likőrök, gyümölcspálinka-  
különlegességek, cognacok  
legolcsóbban, legjobb mi-  
nőségben beszerezhetők a  
**SZILÁGYSÁGI**  
szeszkereskedésben,  
CSAPÓ-UTCA 7. SZ.  
Tegyen egy próbavásárlást!

**KASETTÁK**  
Intarsia borakással  
Lőszerszám és Butorveretek  
legjutányosabban  
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

**PRIMA**  
**Porosz kőszén**  
**Darabos koks**  
**Porosz kovácskő**  
**Száraz tűzifa**  
**Fedellemez, Oltott mész**  
azonnali szállításra napi áron  
beszerezhető  
**BARTHA** fa- és szén-  
telepén  
Ispótló utca 3b. Telefon 785.

**Jó hencserek, madracok**  
készen kaphatók  
**GLATTSTEIN** kárpitosnál,  
Hatvan-utca 1., II udvar,  
Püspöki-palota.

**Önkéntes árverés.**  
December 13-án délelőtt 10 órakor  
Pacsirta-utca 52. számú ház és ingó-  
ságok helyszínen önkéntes árverésen  
eladatnak. Árverési feltételek dr. Ter-  
vey Tamás Piac-utca 73. szám alatti  
és dr. Ruszka István. Király-utca 2.  
szám alatti irodájában tekinthetők  
meg.

A kattowlezi porosz központi bányákból származó elsőrendű  
**porosz szenet, koksot, mosott kovácskőszent**  
továbbá  
**száraz import bükhasáb és aprított tűzifát**  
bármely mennyiségben azonnal házhoz szállít  
**VÁGÓ REZSŐ** szén- és tűzifatelepe  
Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131.  
Központi iroda Piac-u. 81. „ 1338.

**ERZSÉBET SÓSFÜRDŐ**  
A téli időny alatt rendkívüli éremedmény. Teljes  
ellátás: szoba, kiszolgálás, négyeszeri bő étke-  
zéssel 8 a. K. i. oszt. fürdő 1 a. K. Csónka-Ma-  
gyarország egyetlen sós gyógyfürdője. Központi  
gőzfűtéssel. Kiváló gyógyhatású női bajknál,  
gyomor- és bélbetegségeknek, reumatikus és  
epebántalmaknál. Cukorbetegségnek Karlsbadja. —  
Szakszerű orvosi felügyelet mellett vezetett  
hízó- és fogyó kurák. F. világhíreket nyújt a fürdő-  
igazgatóság. Kifűtő konyha. Vidékről feljövők kényelmes  
lakást kaphatnak. 10 pero villamoson a város központjához.

Budapest — Kelenföld  
Egész éven át nyitva!

Néhány vidéki kerületünk  
**vezérképviselője**  
átvehető. Jó megjelenésű 45 évnél nem idősebb, az  
üzleti életben már  
**sikerrel működő eladók**  
kéretnek, hogy küldjék be kimerítő ajánlatukat.  
NACIONÁL REGISTRÁLÓ PÉNZTÁRAK  
TERJESZTŐ VÁLLALATA  
Budapest, IV., Váci-utca 20.

Hasznos ajándék **Karácsonyra** a legkedvesebb meglepetés.  
**FEHÉRNEMÜ** különlegességek  
rendkívül nagy választékban  
Kardos Lászlónál, Debreczen, Kossuth-u. 9.  
ALAPÍTÁSI ÉV 1831.  
**NAGY KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS.** Magános darabok, mara-  
dekok leszállított áron.

**Karácsonyra** mélyen leszállított árban vásárolhat  
férfi, fiu és gyermek ruhát  
**Klein és Földes cégnél** Piac-utca 61. sz.  
Szentannával szemben.

**KARÁCSONYI ÉKSZEREK**  
készülnek és kaphatók nagy választékban  
**VÁGI ISTVÁN** ékszerésznél, PIAC 73.  
Átalakítások, javítások gyorsan és olcsón!

**FEST LENGYEL TISZTIT**  
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban  
Csapó-utca 28. és 95.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**  
5000 koronáért hirdethet az alanti öt lapban:  
Debreczen, Debreceni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszán-  
tuli Hírlap. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 5000 korona. minden  
további szó 500 korona. — Vastag betűs szavak 1000 korona.

**POSTA**

**KERESEK** olyan több zsánertű urat,  
ki színház- és mozibartnere lenne  
egy fiatal asszonynak. Válasz Füg-  
getlen Újság kiadóba Szeretem a  
kedélyt jelzőre. 9309

**FÖLDI PARADICSOM.** Meguntam a  
magány. Vigkedély. Szerencse fel-  
jelzőre levél van Hajdúföldnél. 9772

**„KOLLEGA“** Szombaton este három-  
negyed 7-kor. vasárnap 11-kor kis-  
templom előtt 10 percig várom. —  
Akadályoztatás esetén levelet Köl-  
leza. 9770

**ÖZVEGY ASSZONY** jelzőre levél  
van a Debreczen kiadóban. 9782

**VÉTEL**

**EGYETEMES** Irodalomtörténetét  
(Heinrich, 4 kötet) vennék kézből.  
Cím a kiadóban. 9800

**ELADÁS**

**ELADÓ** szép kis csinos családi ház a  
Kossuth-utcai verestemplomnál. Ki-  
gyó-utca 38. Gazdálkodóknak is al-  
kalmos. Értekezni Mester-u. 16. sz.  
9453

**Mindentféle BUTOROKAT**  
Simonffy-u. 2/c. alatt  
**Hausner** cégnél legolcsóbban szerezheti be.

MENYASSZONYI fényképeket leg-  
szébb kivitelben készít Ruzicska,  
Piac 32. Múterem fűtve. 9762

ELADÓ Cségekert, Károly Ferencz  
József-ut 42. sz. saroktelek. Érdek-  
lődni Mester-utca 29. 6661

RAKTÁRI cipők legszebb kivitelben,  
valamint legjobb vadászcipők Dre-  
gránál. Király-utca 5. 9546

KARÁCSONYFA december hó 1-től  
kezdve Kossuth-utca 3. sz. udvar-  
ban, magyban és kicsinyben kapható.  
8865

EGY szürke télikabát, többféle ruha-  
neműek, egy 42-es férfi cipő eladó.  
Bethlen-utca 24. 5-ik lakás. 9803

MAGÁNJARÓ eszélógarnitúra eladó:  
Arany János-utca 37. Ehrenreich  
Sámuel. 9368

ELADÓ HÁZ Arany János-utca 37.  
szám alatt. 9373

ELADÓK topolya-betétes bükkfa há-  
lósobák. Pacsirta-utca 27. 9620

ELADÓ családi ház beköltözhető uri  
lakással. Értekezni dr. Goldmann  
névvel. Hunyadi-u. 3. 9631

NŐI KALAPOK tulha-mozott raktár  
matt olcsó árban beszerezhető:  
Jungreis Marinál. 9644

ELADÓ a nagyállomás tőzsomszéd-  
ságában fekvő telegrávr feleresze: 19  
kat, hold föld, 5 szobás uri lakás,  
istálló, szinek, körkemence, felsze-  
lések stb. kedvező fizetési feltételek-  
kel. Ügynököt díjazok. Értekezni  
Baloghnál. Mester-utca 29. 6660

KALAP és uridivat újdonságok legol-  
csóbban beszerezhetőek Frank Im-  
renél. Piac 43. 6673

ONDÓDON, Veréb-dűlőben a 7. km-  
nél eladó 3-4 hold föld. Értekezni:  
Batthyány-u. 17., ügyvédi iroda. 9760

KERESKEDELMi alkalmazottak bál-  
irodájában, Sas-utca 4. II. 5. este  
6-8-ig páholyok előjegyezhetőek.  
Telefon 9-09. 8973

MODERN szép ház szőlővel eladó.  
Ugyaníntén Bocskaiiban egy szőlő  
gyümölcsös. Dregán, Király-utca  
5. szám. 9545

ALMÁSSY saját készítésű cipő a leg-  
olcsóbb karácsonyi és újévi aján-  
dék. Kossuth-u. 13. 9727

ELADÓ egy szép világos mosdó, tü-  
kór és plüssdivány, féregmentes:  
Mester-u. 4. sz. 9747

HEGEDÜ kintő, olcsón eladó Szé-  
chenyi tizenöt, keresztút 5-7  
órán. 9810

JÓ állapotban levő női télikabát eladó  
Simonffy-utca 50. hátul az udvar-  
ban jobbra. 9806

LEGKEDVESEBB, legolcsóbb kará-  
csonyra a fényképaírandék művészi  
kivitelben Ruzicskától. Piac-u. 32.  
9763

CSAPÓ 63. Bálint József aztalos  
butorok raktára. 9785

LISZT bármilyen mennyiségben kap-  
ható saját közalmomból napi ár-  
nál olcsóbban a Madházi-utca 8.  
szám alatti lisztüzletben. Vi-  
szonteladónak külön árendmény  
Nagy Gábor közalomtulajdonos,  
liszt- és főzelékkereskedése. 9784

KARÁCSONYI és újévi szenzáció, 6  
dr. levelezőlap egy művészi fény-  
képnyitással együtt 100 ezer ko-  
rona. Takács műtermében. Csapó-  
utca 16. 9788

ELADÓ zsirterítés, 10. hónapos, 100  
kilós. Köntöskert. Tóthótm-utca 26  
9804

**Békebell minőségben ismét kapható a biztos hatású**  
**"Fáy" arckrém és szappan**  
Egy téglát ára 10000 K. 1 darab szappan 12.000 korona. Kapható a készítő  
**Grósz Nagy Ferenc**  
Arany János-utca 37. győgyász irában DEBRECZEN (színház mellett).  
Ugyanott mindenféle piperecikkek, szappanok, arckrémek, pouderek, hajolajok, fogkefék, illatszerek kimerve legolcsóbban napi árban beszerezhetőek.

DARABOS-UTCA 16. sz. ház eladó.  
Értekezni a keresztútban. 9087

ELADÓ 2 szobás udvarra nyíló ház,  
azonnal beköltözhető lakással. —  
Ugyanott Bodán 750 négyszögöl  
szőlő lakható épületekkel, azonnal  
elfoglalható. Lakó nincs. Ára 15  
millió. Értekezni lehet Mörcc-utca 9  
9802

SZIVATTYUSKUT és vasöntvények  
eladók. Zápolya-utca 19. 9770

ANTI-Könyvszekrény gót stíl eladó  
Maróthy-utca 3. szám. 9769

ELADÓ mőkett asztalterítő. Irtés  
füvegek és ládák. Varza-u. 18. 9776

ELADÓ két és fél lóerős Siemens-  
Schuckert gyártmányú villanymo-  
tor. Bercsényi-u. 109. 9774

ÉRTESITEM a tisztelt fogyasztó kö-  
zönséget, hogy Széchenyi-u. 19. sz.  
alatt fűszer, csomaga és vegyeske-  
rekedést nyitottam. Ezzelben tuda-  
tom, hogy árucikkemmel mindenkor  
a legolcsóbb napi áron bocsátom a  
t. vevőközönség rendelkezésére.  
Szives bártfogást kérve vasútk  
tisztelttel Várady Sándor. 9783

**KERESLET**

TANULÓ felvétetik Ul. Zelinger cím-  
festőnél. Kálvin-tér 4. sz. 9746

TANULÓK írógép műszerészek és  
kifutó fiúk azonnal felvétetnek He-  
gedüs és Bori. Király-utca 4. 9387

TANULÓ leányok fizetéssel, művirág-  
készítésre felvétetnek. Munkát ház-  
hoz kiadok. „Rózsa virágarnok”.  
Kossuth-utca 2. 9342

**KARÁCSONYRA**  
ajándék árban  
**bőröndök, retikulók,  
pénztárcák kaphatók.**  
**FEUERMANN** bőröndös,  
Piac-u. 44

A világhírű  
**„Cormick” traktorok 3 vasú ekével**  
felülmúlhatatlanok! Kizárólagos képviselő  
**DEBRECEN, PIAC-U. 43.**  
**Ráher Sándornál** TELEFON: 962. 000

JOGÁSZT keres Pécsi ügyvéd, Wer-  
bőczy-utca 4. Gyors- és gépiró  
előnyben. 6681

HÁZMESTER kerestetik. Jelentkez-  
ni Batthyány-utca 16. szám, keresz-  
tútban. 6682

ISTÁLLÓ-TRÁGYÁT keres Pécsi,  
Batthyány-utca 16. szám, kereszt-  
útban. 6683

FIATAL házaspár kulcsári vagy gaz-  
daállást keres, esetleg kertészek  
is. Feleségem jól főz. Konvencióra,  
vagy megexvezés szerint. Azonnal-  
ra, esetleg január 1-ére. Cím a ki-  
adóban. 6699

JÓ IRÁSU kisasszony írásbeli teen-  
dők elvégzésére üzletembe felvé-  
tetik. Sajtókezelő irt aianlatok  
személyesen adandók át. Félégy-  
házy János. 6701

INTELLIGENS német kisasszony  
hosszu bizonyítvánnyal nagyobb  
gyermek mellé vagy házi kisasz-  
szonynak ajánlkozik. Cím a kiadó-  
ban. 9710

3-5 MILLIÓ koronát keresek 2 szá-  
zalékos kosztkamatra. Cím kiadó-  
ban. 9737

MÉRLEGKÉPES könyvelő állást ke-  
res. öröknyelvéseket vállal. Cím az  
Egyetértésnél. 9739

JÓL bevezetett, fűszerben teljesen jár-  
tas ügynököt keres Lindenfeld, Dé-  
genfeld-tér 7. szám. 9740

FODRÁSZSEGÉD, fiatalabb jó fize-  
téssel felvétetik, esetleg koszt-  
kvártélyra szombatra kiegészítő fel-  
veszek. Piac-utca 18., udvarban. 9795

GYAKORLOTT gyors- és gépirónő  
kerestetik azonnali belépésre. Steanu  
Közlajkereskedelmi Rt. Hatvan-utca  
53. sz. alatt. 9745.

NYUGDÍJAS tisztviselő, könyves-  
ben és irodai munkában jártas, al-  
kalmazást keres. Cím a kiadóhiva-  
talban. 9811

**Szenzáció!**  
**Szörme**  
ujdonságokban  
megbízható kivitelben  
legolcsóbban



DEBRECEN  
ALFÖLDI PALOTA

KÖNYVVITELT, könyvek lezárását,  
szépirást, német nyelvet tanít:  
Czeizler, Bethlen 21. 9807

SERTÉS hízaláshoz pénzes tár-at  
keresek, sertés öléshez számlát el-  
adok kicsinyben. Is. Szabó. Kere-  
kes-telep, Szávay-utca 4. 9801

NEVELŐNŐT keresek 7 éves fiucs-  
kához, ki az első elemi osztályra  
magánaton oktassa. Blaver Béla,  
József kir. herceg-u. 10. sz. 9799

EGY ÜGYES büffés leányt felvesz  
azonna'i belépésre Margit-park  
vendéglős. 9797

FIXFIZETÉSSEL ügynök felvétetik:  
Péterfia 52., keresztútban. 9796

GYAKORLOTT pénztáros leányt ke-  
res december 15-re Beke Barna  
gyógyszerész, Csillag-úgyosztár  
Árpád-tér 9781

**Kölcsönöket**  
árura, váltóra, ingatlanra folyósít,  
**Buzát**  
kamatra átvész és kihelyez  
**Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89.**

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba  
ír. urnak kiadó. Cím a kiadóhiva-  
talban. 9812

KERESEK Hatvan-utca körzetében 1  
butorozott szobát kombahasználat-  
tal, esetleg butor nélkül is. Hatvan  
utcai dívatsarnok. 9768

EGY elegáns butorozott szoba fő-  
téren azonnal kiadó. Cím kiadóban.  
9793

HERKULES tüzifatelep és szénrak-  
tár Károly Ferencz-u. 10. 9792

SERTÉSEKNEK levágását szaksze-  
rű és izléses feldolgozását kíván-  
ság szerint vállalom. Kútyó-u. 51  
9791

FELSŐRÉSZ készíttést vállalom ju-  
tányos áron. Bodnár Iure cipész,  
Rákóczi-utca 13. 9790

VEGYESKERESKEDÉS nagyközönsé-  
ben, kevés pénzzel azonnal átvehető  
Cím kiadóhivatalban. 9731

**Ha 1-ső rendű**  
porosz szőnet vagy száraz lüzfái  
vaggontételben, vagy felvágva  
házhöz szállítva akar, forduljon az  
**ERDÉLYI TŰZIFA-  
BEHOZATALI R.-T.-  
hoz, Fűrdő-utca 2.**  
Telefon 10-93. Telefon vagy  
levélbeli hívásra házhöz megyünk.

FOLYÓ december hó 14-én lesz a  
Polgári- és Gazdakör bálja Pa-  
holylegyek még előjegyezhetőek a  
Hitelszövetkezetenél. Csanó-u. 30.  
9787

KÉT szoba, konyhás lakás lelépéssel  
saját készítésű kemény és festett  
átadó. Cím a kiadóban. 9786

KERESEK egy szobás lakást kony-  
használattal, esetleg butorozva.  
Cím a kiadóban. 9798

ELVESZETT gémemant fülbevaló meg-  
találása illő jutalmat kap Maróthy  
György-utca 5. alatt, első emelet.  
9794

UTLEVELEK láttaozását rövid időn  
belül intézi Fuvar évfelelvizsgáló-  
lat. Piac-u. 42. (az udvarban.) 9773

ELCSERELNEM ráfizetéssel egy  
szoba, fél konyhás lakásomat egy  
szoba konyhás lakással. Cím a ki-  
adóban. 9775

EGY KIS SZOBÁT konyhasználat-  
tal, jószagtartást adok annak, aki  
a lakbért 1-ére előre kifizeti.  
Vasúti sor 19. 9780

RAKTÁR kiadó. Cím a kiadóban.  
9778

HUSFÜSTÖLÉS gyorsan, pontosan  
és kifogástalanul Zöldfa-utca 3. sz.  
9813

**MOST JELENT MEG!**  
**„ADY KOSZORUJA”**  
Adyról és Adyhoz irt  
versek gyűjteménye. —  
**(93 költő 136 verse.)**  
Bolti ára 84000 korona.  
A jövedelem 25% át Ady  
sírjának karbantartására  
ajánlották a kiadók. —  
Kapható:  
**Hegedüs és Sándor r.-i.**  
könyvkereskedésében. —

Házi példán  
**Laponk**

**FÜG**

Vasárnap  
1924 december 14.

**Az ellenzék az u  
és a parlamenti**

Budapesti tudósítónk jelenti:  
A Kossuth-párt józsefvárosi s-  
zete ma este helységavató va-  
tartott, amelyen résztvettek  
Batthyány Tivadar és Nagy  
nemzetgyűlési képviselő is.  
Batthyány Tivadar gróf kijel-  
feszültségében, hogy a kormány  
oda kapkodó politikáján alig le-  
gizodni, mert a kormány elfog-  
kurzista idomogató, jobban van  
védőkkel, akiknek szervezeti  
talánul működhetnek, azután me-  
ga mögött tartja a kormányt tá-  
tó ugynevezett szabadelveket i-  
málvos és körülményes ez az  
melyen csupa ellenmondással tá-  
zunk. Bethlen gróf a fővá-  
Heinrich Ferencz-től kért kölcsön-  
de abban a demokratikusságban  
lehet bízni, amely kimerül  
hogy hetenkint lanevos beszé-  
felszólal a kirívó telenségek elle-  
tári Bethlen uralmát. Részletesen  
alkozott ezután a kormány aran-  
ségezésével és rámutatott arra,  
a közvélemény hiába követeli a  
ső tíz év zárószámadásainak  
feszítését. A miniszterelnök nem  
leszli. — mondta Batthyány Ti-  
— hogy az októbertől rosszul  
dalkodtak, az erre vonatkozó  
számadásokat nem hozza nyilván-  
ságra. Ha hibás lett volna a ma-  
dalkodásunk, meg vagyok róla  
zódve, hogy már régen beterie-  
volna a zárószámadásokat.  
Nagy Vince hangoztatta, hogy  
erőszak megakadályozza, hogy  
lambentben felszólalhasanak, a  
gyűléseket pedig a rendőrség me-  
gdevezi, ami azt mutatja, hogy  
kormány fél a kritikától. Bethle-  
kijelentette az egységespártban,  
előbb fázott a házaszállásrevizió  
most már annyira bejött a le-  
be, hogy huszárvadásokkal akár  
kerülni a történelembe. Ahoz  
joga van egy nemzetgyűlési kép-  
nek, hogy parlamenti bizottság  
desét kéri, amely törvényes  
járva megállapítsa, hogy mi is  
panamavádákból. A panamaváda-  
tázására egyetlen mód a parl-  
bizottság, Bethlen gróf hintap-  
jából pedig nincs más kiút, mi-  
dtalános titkos válszítőző.  
Az egybegyűlték lelkesen ünne-  
gy Batthyány Tivadart, mint  
Vincét.

**Az ellenzék sérelmi  
a rétsági választás**  
A rétsági kerületben fellépett  
zéki jelöltek az atrocitások egy-  
réről panaszkodnak: nem tudta  
számban kanni ajándási ívet, c-  
ellenzék képviselői fellépésére.  
tóságok pedig Póka-Pivny Béla  
választókndi tett látogatásait  
gyűlölsnek minősítik s ezen a  
már 300.000 korona pénzhiány  
szükség, Póka-Pivny Béla  
engedélyezték a programbeszéd-  
azal az indokolással, hogy tilto-  
készeséért már megbírtették.  
János, Szakács Andor és Dénes  
képviselőik, akik a kerületben  
kodnak, haladéktalanul felkeresték  
János pénzügyminisztert és mes-  
zik tőle, hogy azonosítja-e ma-  
hatóságok előlárdsával és hall-  
nyon körülmények közt az es-  
mandátumot vállalni.